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Instrukcja dla zdajacego

1.

A

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

@ =0 m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyltes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ile razy w ciagu roku bedzie wymieniany olej w silniku ciggnika przy zalozeniu, Ze na poczatku stycznia
wykonywany byt przeglad P-2, ciagnik w ciggu roku przepracuje 750 mth, a olej nalezy wymieniaé

-39 . .
podczas przegladu P-37 Rodzaj przegladu Wykonywany co kazde
A 2 P-1 8+10 mth
B. 3 P-2 100 mth
C. 4 P-3 200 mth
D. 5
P-4 400 mth
P-5 800 mth
Zadanie 2.
Ponizszy druk stuzy do sporzadzenia
Jednostka organizacyjna: FOTEE A R | || R e
Symbol
(nazwa adres jednostki organizacyinej)
Osoba zglaszajaca:
(nazwisko/telefon/pokdy)
Kolejny el i kodzenia u ukytkownika: f201...
Numer w rejestrze zgloszen w ofrodku serwisowym Wykonawey: /201...
Nazwa niesprawnego produktu
{sesadroning
Numer seryjny produktu / numer
licencji
(wrezadzenin)
Objawy:
Uwagi (zalaczniki):
Data i godzina wystapienia uszkodzenia Data / godz. zgloszenia uszkodzenia
Imig i nazwisko zglaszajacego uszkodzenie Podpis zglaszajacego uszkodzenie

protokotu reklamacji wykonanej naprawy.
zgltoszenia wady/usterki/awarii.
wyceny kosztow naprawy.

o0 w >

homologacji pojazdu.
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Zadanie 3.

Ile 1 jakich cepow do mtocarni kombajnu potrzeba zakupi¢ przy wymianie wszystkich na nowe?

Szes$¢ prawych i cztery lewe.

Cztery prawe 1 cztery lewe.
Szes¢ lewych i cztery prawe.

o0 w >

Cztery lewe 1 trzy prawe.
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Zadanie 4.

Nrpoz| Omaczenie Nazwa podzespolu lub czefei | Sztuk
7 0054/51-032/6 |Piersciefi uszezelniajacy 33,226.7 | 2
] 0050/43-4120 | Pierscien 2
¢ 0054/31-015/4 |Lozyke 51108 2
10 (0030/63-414/0 | Tuleja zwrotnicy 4
27 0034/31-01872 |Lozsko stozlowe 30208 2
28 0030/01-3502 | Piasta kela preedniero 2
29 0030/01-334/1 | Sruba kola przednisgo 12
30 | 0034/32-0126 |Lozyske stozlowe 30307 2
31 0042/27-21611 |Uszzeiniacz 2
32 0050/01-373/0 |Pierscien 2
33 0042/27-22112 | Czop zwrotnicy 2
34 0030/43-602/0 | Tuleja rementowa 4

W celu wymiany wszystkich tozysk sworzni zwrotnic 1 kot przednich ciagnika nalezy zakupié

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

2 tozyska stozkowe 30307, 2 tozyska stozkowe 30206 1 2 tozyska oporowe 51108.
2 tozyska stozkowe 30307, 2 tozyska stozkowe 30206 i 1 tozysko oporowe 51108.
4 tozyska stozkowe 30307, 4 tozyska stozkowe 30206 i 2 tozyska oporowe 51108.
2 tozyska stozkowe 30307, 2 tozyska stozkowe 30206 i 4 tozyska oporowe 51108.

Naprawa watu korbowego silnika polega na przeszlifowaniu czopow na $rednice

A.

B.
C.
D

0 0,25 mm mniejszg i osadzenie ich w cienszych panewkach.
0 0,25 mm mniejszg 1 osadzenie ich w grubszych panewkach.
0 0,15 mm mniejszg i osadzenie ich w cienszych panewkach.

0 0,05 mm mniejsza, a nastgpnie napawaniu ich i obrébce na podwymiar.
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Z.adanie 6.

Odtaczenie tylnego mostu od skrzyni przektadniowej ciggnika konieczne jest przy wymianie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

tarczy i tozyska oporowego sprzegla jazdy.
watka atakujacego przektadni gtowne;.
wienca zebatego kota zamachowego.

sitownika hydrauliki wewnetrzne;.

Po wymianie tozysk kota przedniego ciagnika nalezy sprawdzié, czy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

bieznik opony zuzywa si¢ rOwnomiernie.
nie wystepuja drgania drugiego kota.
piasta nadmiernie si¢ nie nagrzewa.

jest wlasciwa zbieznos$¢ kot.

Po natadowaniu sprawnego akumulatora ggstos¢ elektrolitu powinna wynosié

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

1,20 g/cm’
1,24 g/em’
1,28 g/em’
1,38 g/em’

Ostuchanie pracy silnika po jego naprawie umozliwia wykrycie nieprawidlowej pracy uktadu

A.
B.
C.
D.

Zadanie 10.

korbowo-tlokowego.
wydechowego.
smarowania.

zasilania.

Po naprawie sprzegta przecigzeniowego w kopaczce do ziemniakdw nalezy sprawdzié

A.

B.
C.
D

$rednice tarcz sprzegtowych.

sume luzéw migdzyzwojowych sprezyny dociskowe;.

odlegtos¢ nakretki regulacyjnej od kota tancuchowego.

szerokos¢ tarcz sprzegtowych przy nominalnej dtugosci sprezyny.
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Zadanie 11.

Roczny koszt utrzymania ciggnika przy zatozeniach:
— cena zakupu ciggnika — 200 000 zt,
— przewidywany okres uzytkowania — 20 lat,
— zuzycie paliwa — 6 I/mth,
— cenapaliwa—5ztzall,
— roczne koszty przechowywania, ubezpieczenia i obstugi — 3 000z1,
— ilos¢ przepracowanych mth w roku — 500,

Wwynosi
A. 24000 zt
B. 26000 zt
C. 26500zt
D. 28000 zt

Zadanie 12.

Oblicz koszt robocizny do wykonania przegladow technicznych P-5 dwoch ciagnikow rolniczych, jezeli
cena brutto jednej roboczogodziny w warsztacie wynosi 80 zi, a czas wykonania przegladu jednego

ciggnika wynosi 8 godzin?

A. 640zt
B. 800zt
C. 1280zt
D. 1600 zt

Zadanie 13.

Oblicz catkowity koszt wymiany oleju silnikowego i filtra oleju, wiedzac, ze 1lo$¢ oleju w silniku wynosi
15 litréw, cena oleju silnikowego wynosi 20 zt za litr, cena filtra oleju 30 zt, a robocizna stanowi 10%

wartosci oleju?

A. 260zt
B. 330z
C. 360zt
D. 363z

Zadanie 14.

Okresowe badanie techniczne przyczepy rolniczej przeprowadza si¢ przed uptywem

A. 3 lat od dnia pierwszej rejestracji, a nastgpnie przed uptywem kazdych kolejnych 2 lat od
dnia przeprowadzenia badania.

B. 5 lat od dnia pierwszej rejestracji, a nastgpnie przed uptywem kazdych kolejnych 3 lat od
dnia przeprowadzenia badania.

C. 2 lat od dnia pierwszej rejestracji, a nastgpnie przed uptywem kazdego kolejnego roku od
dnia przeprowadzenia badania.

D. 3 lat od dnia pierwszej rejestracji, a nastepnie przed uptywem kazdego kolejnego roku od
dnia przeprowadzenia badania.
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Zadanie 15.
Nieprzestrzeganie zalecen producenta okreslajacych kolejnos¢ dokrecania nakretek mocujacych glowice do
kadtuba silnika spalinowego moze spowodowaé

A. odksztalcenie glowicy.

B. zmniejszenie stopnia spr¢zania silnika.

C. przedwczesne zuzycie dzwigienek zaworowych.

D. pogorszenie warunkow smarowania pierscieni ttokowych.

Zadanie 16.

Po skonczonym oprysku, pozostata ciecz w zbiorniku opryskiwacza nalezy
A. pozostawi¢ w zbiorniku do nastgpnego oprysku, jednak nie dtuzej niz 10 dni.
B. rozcienczy¢ i wypryskac na opryskiwanym polu.

C. zla¢ do beczki i1 przechowa¢ do nastgpnego zabiegu.

D. wyla¢ na nieuzytek z dala od drog i uje¢ wody.

Zadanie 17.

Do doprawiania gleby uzywa si¢
A. plugdw podorywkowych, gteboszy, kultywatordéw.
B. widk, ptugéw wahadtowych, rowniarek, bron.

C. plugéw talerzowych, bron, watow.

D. wilok, bron, kultywatoréw, watdow.
Zadanie 18.
Do spulchnienia glgbszych warstw gleby, bez wyciggania martwicy na powierzchnig, nalezy uzy¢

A. phluga z odktadnicami azurowymi.
B. pluga takowego.

C. kultywatora.

D. glebosza.

Zadanie 19.
Oddzielenia nasion okraglych od podtuznych (np. peluszki od owsa) mozna dokona¢, stosujac

A. tryjer.
B. zZzmijke.
C. wialnig.
D. plétniarke.
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Zadanie 20.

Zbyt wysoko ustawiony beben podbieracza lub zbyt duza predkos¢ jazdy prasy polowej spowoduje
A. postrzepienie sprasowanych bel.
B. niecatkowite podbieranie materiatu z pola.

C. nawijanie si¢ materiatu na bgben podbieracza.
D. zbyt czeste wiaczanie si¢ sprzegla przecigzeniowego.

Zadanie 21.
Jaki powinien by¢ stan paliwa przy zwrocie karty pracy ciagnika, wiedzac, ze zuzycie paliwa na

przepracowanie 1 mth wynosi 6 litrow?

8 I i data . godz. - min. stan licznika
ROWRGT |~ =% 2 | - % >
10. 06.2014 8.00 1253

9 | WYJAZD .

’ 10. 06. 2014 1258
10| WYNIKI | czaspracy | przebieg km

] godz. - min. JPAESNETR ¢

5 mtg =

_11_; Pojazd samochodowy sprawny do wyjazdu

Pofifps! kierowcy —

Podpis \‘
13| PALIWO & \
Slan paliwa i Pobr?no P Aok | Slal‘;gi!iwa
"E;:Uotgiv Gdzie Nrkwitu | llosé v.-y';g}jqpclggo . ‘”:;?Ee
e ___..E:_ 5 _.' — -
10 X0 22/14 e W
f

L:

A. 301
B. 361
C. 401
D. 421
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Z.adanie 22.

Na zaoranie 1 ha ziemi agregat potrzebuje 2 godziny. Godzinowe zuzycie paliwa przy orce wynosi 12 1.

Oblicz ile paliwa bedzie potrzebowat rolnik posiadajacy 200-hektarowe gospodarstwo, wiedzac, ze

krotnos¢ wykonywania orki wynosi 1,5.

A. 36001
B. 48001
C. 54001
D. 72001
Zadanie 23.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz ile i jakiego oleju nalezy zakupi¢ na wymiang

podczas jesiennego przegladu P-3 (wykonywanego co 200 mth) ciagnika rolniczego.

Sposob sprawdzania poziomu oleju oraz jego ilos¢

Miejsce smarowania Zalecany gatunek oleju Ilo[s:r:l(]eju Poziom oleju
. . - do gérnej kreski
Miska olejowa silnika lato-Superol CC SAE 6,5 wskaznika
Pompa wtryskowa i regulator 20W40
obroféw ¥ & zima- Superol CC 0,5
- - SAE 10W30 -
Filtr powietrza 0,55 do wyttoczenia
Skrzynia przektadniowa, TEXACO ,,SUTO” 15-W30 o .
. . L do gornej kreski
przekfadnia gtdwna, podnosnik 27 ..
. wskaznika
hydrauliczny .
Hipol 6 lub Agrol U
Mechanizm kierowniczy 0,7 do korka
Zwolnice 2x1 do korka
Zbiornik oleju Hipol ATF-20 3 do korka

hydrostatycznego

A. 8 litrow oleju Superol CC SAE 10W30 lub TEXACO ,,SUTO” 15-W30.
B. 8 litrow oleju Superol CC SAE 20W40 lub TEXACO ,,SUTO” 15-W30.
C. 7 litréw oleju Superol CC SAE 20W40 lub TEXACO ,,SUTO” 15-W30.
D. 38 litrow oleju TEXACO ,,SUTO” 15-W30 i 3 litry oleju Hipol ATF-20.

Z.adanie 24.

Zuzycie ptynu AdBlue wynosi 4% w stosunku do zuzycia oleju napgdowego. Jakie bedzie zapotrzebowanie

tego ptynu na jedno tankowanie ON przy 600 litrowym zbiorniku?

A. 201
B. 241
C. 26l
D. 301
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Z.adanie 25.

Maszyny rolnicze dobiera si¢ do ciggnika w ten sposob, aby w czasie pracy moc znamionowa silnika byta

wykorzystywana w granicach

A. 50+60%
B. 60+-75%
C. 85+90%
D. 95+100%
Zadanie 26.

Efektywnos¢ wykorzystania sSrodkow transportu mozna podnies¢

A. przewozac tadunki powrotne.

B. skracajac czas pracy kierowcy.

C. wydluzajac czas pracy kierowcy.

D. zwigkszajac dopuszczalng tadownosc.

Zadanie 27.

Na podstawie schematu agregatu ciggnikowego z siewnikiem zbozowym wskaz wzor, ktdry umozliwia

obliczenie dtugosci znacznikow

A. Z=(S+1)/2+d
B. Z=(S~t)/2-d
C. Z=(S~t/2+d
D. Z=(Ss+1t)/2-d

0O — - E—
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Z.adanie 28.

Przystosowujgc kombajn po zbiorze zbdz do zbioru tubinu nalezy

A.

B.

Zadanie 29.

zmniejszy¢ obroty begbna mltocacego, zwigkszy¢é szczeling na  wylocie milocarni
oraz zwigkszy¢ otwarcie sita gérnego i dolnego.

zwigkszy¢ obroty bebna midcacego, zwigkszy¢ szczeling na wlocie 1 wylocie klepiska oraz
zwigkszy¢ otwarcie sita gérnego i dolnego.

zwigkszy¢ obroty bebna mtdcacego, zmniejszy¢ szczeling na wlocie 1 wylocie klepiska oraz
zwigkszy¢ otwarcie sita gornego i dolnego.

zmniejszy¢ obroty bgbna midcacego, zwigkszy¢ szczeling na wlocie 1 wylocie klepiska oraz
zmniejszy¢ otwarcie sita gérnego 1 dolnego.

Kontrolujac stan techniczny sieczkarni stacjonarnej nalezy, sprawdzié, czy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 30.

mozliwe jest natychmiastowe wlaczenie posuwu wstecznego podawanej masy.
walce zasilajaco-zgniatajgce zachowujg minimalny odstep od siebie.

istnieje mozliwos¢ recznej regulacji sity docisku masy przez walce.

koryto sieczkarni ma wystarczajaca szerokos¢ i dlugosé.

Sprawdzanie podci$nienia wytwarzanego przez pomp¢ prozniowa dojarki powinno odbywac si¢ po

A.
B.
C.
D.

Zadanie 31.

zamknigciu co najmniej polowy kurkéw stanowiskowych oraz kurka myjni.
otwarciu wszystkich kurkow stanowiskowych i zamkni¢ciu kurka myjni.
zamknigciu wszystkich kurkow stanowiskowych oraz kurka myjni.

otwarciu wszystkich kurkow stanowiskowych oraz kurka myjni.

Jezeli wskazanie amperomierza srutownika bijakowego przekroczy warto$¢ pradu znamionowego silnika,

nalezy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 32.

zmniejszy¢ szczeling regulacyjna.
zwigkszy¢ szczeling regulacyjna.
natychmiast wytaczy¢ silnik.

zwigkszy¢ obroty silnika.

Zakopywaniu si¢ ciggnika z tylnym napedem na migkkim polu moze zapobiec

A.

B.
C.
D.

zmniejszenie do warto$ci minimalnej ci$nienia w tylnych kotach.
zwigkszenie do warto$ci maksymalnej ci$nienia w tylnych kotach.
zmniejszenie do warto$ci minimalnej ci$nienia w przednich kotach.

zwigkszenie do wartosci maksymalnej cisnienia w przednich kotach.
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Z.adanie 33.

Zaleta sposobu naprawy maszyny poprzez wymiang zepsutego zespotu jest

A. niski koszt.

B. krotki czas.

C. wigksza trwatos¢.
D. szybka diagnostyka.

Zadanie 34.

Chcac zwigkszy¢ ilos¢ obornika rozrzuconego przez roztrzasacz na jednostk¢ powierzchni nalezy

A. zwickszy¢ predkos¢ jazdy agregatu i predkosé obrotowa bebndéw roboczych.

B. zwigkszy¢ predkos¢ jazdy agregatu i zmniejszy¢ predkosci przesuwu przenosnika.

C. zmniejszy¢ predkosc jazdy agregatu lub zmniejszy¢ predkosci przesuwu przenosnika.
D. zmniejszy¢ predkos¢ jazdy agregatu lub zwigkszy¢ predkosci przesuwu przenosnika.

Z.adanie 35.

W celu zwigkszenia stopnia rozdrobnienia §ruty w rozdrabniaczu bijakowym nalezy

A. zatozy¢ sita o mniejszej wielkosci oczek.
B. zmniejszy¢ ilos¢ doptywajacego ziarna.
C. zwigkszy¢ obroty wirnika bijakowego.
D. zwigkszy¢ ilos¢ bijakow.
Zadanie 36.
Przyczyna nawijania si¢ zboza na podajniku palcowo-§limakowym w kombajnie zbozowym jest
A. zbyt wysunigty do przodu nagarniacz.
B. niedostateczne napigcie fancuchéw podajnika pochytego.

C. zbyt mata predkos¢ obrotowa i Zle ustawione palce nagarniacza.
D. Zle ustawiona wysokos¢ i niewtasciwie ustawione palce podajnika.

Zadanie 37.

Podczas eksploatacji ciagnika rolniczego zauwazono niecatkowite rozlaczanie tarcz sprzegla. Nalezy

wowczas

nasmarowac tozysko wyciskowe.
sprawdzi¢ skok jatowy pedatu.
wymieni¢ tarcze sprz¢glowa.

o0 wp

zwigkszy¢ napigcie sprezyn.
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Zadanie 38.
Jaka powinna by¢ kolejnos¢ postgpowania przy odlaczaniu i podtgczaniu akumulatora na czas usuwania
awarii ciggnika?
A. Odlaczy¢ najpierw przewdd masowy, potem pradowy, podlaczy¢ najpierw masowy
a nastepnie pradowy.
B. Odlaczy¢ najpierw przewodd pradowy, potem masowy, podiaczyé najpierw pradowy
a nastgpnie masowy.
C. Odlaczy¢ najpierw przewod masowy, potem pradowy, podiaczy¢ najpierw pradowy
a nastgpnie masowy.
D. Odlaczy¢é najpierw przewod pradowy, potem masowy, podlaczy¢ najpierw masowy

a nastepnie pradowy.

Zadanie 39.

Na czas dluzszego postoju maszyn samojezdnych nalezy

A. powierzchnie niemalowane pokry¢ zuzytym olejem.
B. poluzni¢ tancuchy i nasmarowac nafts.

C. wymontowa¢ z nich akumulatory.

D. spusci¢ plyny eksploatacyjne.

Zadanie 40.
Podczas ktorego przegladu nalezy wykona¢ demontaz czesci i mechanizmow wymagajacych szczegdlnych

warunkéw przechowywania?

A. Okresowego.

B. Posezonowego.

C. Gwarancyjnego.
D. Przedsezonowego.
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